

明年国庆中秋连放8天!

2020年节假日放假安排公布

新华社 安蓓

中国政府网21日公布《国务院办公厅关于2020年部分节假日安排的通知》，经国务院批准，2020年节假日安排为：元旦1月1日放假，共1天；春节1月24日至30日放假调休，共7天，1月19日（星期日）、2月1日（星期六）上班；清明节4月4日至6日放假调休，共3天；劳动节5月1日至5日放假调休，共5天，4月26日（星期日）、5月9日（星期六）上班；端午节6月25日至27日放假调休，共3天，6月28日（星期日）上班；国庆节、中秋节10月1日至8日放假调休，共8天，9月27日（星期日）、10月10日（星期六）上班。

通知指出，节假日期间，各地区、各部门要妥善安排好值班和安全、保

卫等工作，遇有重大突发事件，要按规定及时报告并妥善处置，确保人民群众祥和平安度过节日假期。

关于2020年节假日放假安排，国家发展改革委有关负责人在接受新华社记者专访时指出，按照《全国年节及纪念日放假办法》及往年惯例，为避免调整相邻周休日对正常工作生活节奏的影响，元旦逢周三只在当天放假，不再调休相邻周休日。此外，元旦逢岁末年初，与春节7天长假相隔较近，社会各界在工作、生产、学习等方面处于紧张忙碌的收尾阶段，据此确定了2020年元旦在当日放假1天，不调休。

国家发展改革委有关负责人指出，劳动节适逢春夏相交、气候宜人，很多民众都希望在春暖花开的时候外出旅游、探亲、休闲。为了回应人民群

众的呼声，2019年劳动节通过调休形成4天小长假，受到了人民群众的热烈欢迎。2020年劳动节通过调休形成5天假期，顺应社情民意，有利于更好满足人民群众多元化多样化的需求。

国家发展改革委有关负责人指出，2020年中秋节恰逢10月1日，与国庆节重合。按照相关放假原则，国庆节放假3天，中秋节放假1天，若国庆节与中秋节重合或相连则放假4天，通过调休相邻周六、周日形成8天长假。

国家发展改革委有关负责人表示，国务院公布2020年节假日安排后，有关部门将及时做好相关工作，完善旅游服务设施，加强市场供应保障，为广大居民在节假日期间出行出游创造良好环境。

获救升井



11月21日，在山东能源肥矿集团梁宝寺能源公司，一名被困矿工被成功救出。

11月21日，记者在山东能源肥矿集团梁宝寺能源公司“11·19”火灾事故现场了解到，11名被困人员已经升井，获救人员生命体征平稳。

11月19日夜间，梁宝寺煤矿3306工作面发现火情，11名人员被困。事故发生后，4支救援大队、12支小队的共144名专业救援人员参与救援。

新华社 郭绪雷 摄

张建故意杀人再审案公开宣判

新华社

11月21日，辽宁省沈阳市中级人民法院对原审被告人张建故意杀人再审一案进行了公开宣判，判决撤销原审判决对张建犯故意杀人罪的量刑部分，改判张建死刑，缓期二年执行，剥夺政治权利终身。

被告人张建故意杀人一案，辽宁省沈阳市中级人民法院原审判决认定张建犯故意杀人罪，判处有期徒刑十五年，剥夺政治权利五年。判决发生法律效力后，该院审判委员会经讨论，认为原判决认定事实及适用法律确有错误，决定对本案进行再审。

辽宁省沈阳市中级人民法院再审查明：原审被告人张建系某废品收购站经营者。2018年5月31日8时许，张建与其雇佣的被害人薛某某等人在某工厂工作时，薛某某不慎坠入厂房内一深2.8米的坑内，张建在发现薛某某发出微弱呻吟即失去反应后，在未采取任何施救措施的情况下，不顾

在场他人劝阻，立即驾驶铲车铲推两车混有金属块的渣土填入坑内，将薛某某掩埋。事后，张建又采取制造薛某某失踪假象、串通他人虚假报案等方式掩盖罪行。后经鉴定，薛某某系在乙醇（酒精）中毒的基础上，因钝性外力作用引起严重胸、腹部损伤、颅脑损伤，以及泥沙堵塞呼吸道、掩埋压迫胸腹部引起机械性窒息，终因呼吸、循环功能障碍而死亡。

辽宁省沈阳市中级人民法院再审认为，原审被告人张建在认识到被害人坠入坑内可能并未死亡的情况下，驾驶铲车铲推混有金属块的渣土将被害人掩埋，致被害人死亡，其行为已构成故意杀人罪。张建作为雇主，对于其所雇佣人员在从事雇佣工作中处于危险状态时本应采取及时、积极的救助行为，但张建在认识到被害人坠入坑内可能并未死亡的情况下，不仅不采取任何救助措施，反而不顾他人劝阻，驾驶铲车铲推混有金属块的渣土将被害人掩埋，

故意非法剥夺他人生命，致被害人死亡，其行为严重违背社会公序良俗，挑战了社会公德底线，作案后又采取制造被害人失踪假象、串通他人虚假报案等方式掩盖罪行，企图逃避法律制裁，庭审中不能如实供述罪行，其犯罪情节恶劣，主观恶性极深，社会危害性极大，依法应当判处死刑。鉴于张建家属代为民事赔偿并取得被害人家属谅解，对其判处死刑，可不立即执行。原审判决未能充分考量张建的主观恶性程度及其行为的社会危害程度，未能正确处理民事赔偿与量刑关系，导致量刑畸轻。依照《中华人民共和国刑法》第二百三十二条等规定，改判张建死刑，缓期二年执行，剥夺政治权利终身。

宣判后，原审被告人张建表示不服判决，提出上诉。

原审被告人张建亲属、被害人薛某某亲属、人大代表、政协委员、新闻记者等20余人旁听了宣判。

非法吸储60余亿 一集资诈骗犯被引渡回国

新华社 陈诺

在网贷平台发布以虚假债权等为标的的理财产品，对外承诺高利息引诱社会公众投资，非法吸储60余亿元。记者日前从安徽省公安厅了解，这宗集资诈骗案的重大嫌疑人熊某被引渡回国。

2018年7月31日，合肥市公安局包河分局以涉嫌非法吸收公众存款罪对安徽省长天资产管理有限公司立案侦查。警方调查了解到，2014年1月至2018年7月，在未取得金融监管部门许可，不具备吸收公众存款资质的情况下，犯罪嫌疑人熊某利用其控制的安徽省长天资产管理有限公司、0551房产公司等多家公司，伙同他人，以非法占有为目的，通过“好车贷”和“快车财富”两个P2P网贷平台发布以虚假债权等为标的的理财产品，对外承诺到期还本并支付高息，引诱社会公众投资，截至案发，累计非法吸收金额62.3亿余元人民币。

经查，上述所吸收的资金被熊某用于放贷、炒股和个人挥霍等用途，案发后，熊某逃往境外，2018年11月13日，国际刑警组织中国国家中心局提请国际刑警组织对熊某发布红色通报。今年1月9日，法国警方将熊某抓获并立即通过国际刑警渠道通报我方，我迅速向法方提交引渡请求。11月7日，法方通报批准引渡移交。11月19日，警方将熊某押解回国。

缴毒197.49公斤 云南破获一起特大毒品案

新华社 王研 林碧锋

据云南省禁毒委员会办公室通报，云南省普洱市孟连警方近期成功破获一起特大运输毒品案，打掉一个贩毒团伙，抓获涉嫌贩卖毒品的犯罪嫌疑人3名，缴获毒品197.49公斤。

通报称，今年9月初，孟连傣族拉祜族佤族自治县公安禁毒大队在禁毒调研中获悉线索：近期有几名可疑人员准备从境外购买毒品入境至中国内地贩卖。该局立即成立专案组，并组织民警多次赴临沧市开展侦查工作。

经过一个多月的侦查，10月17日3时许，专案组民警在临沧市沧源县至耿马县的一条公路上展开布控，成功抓获涉嫌贩卖毒品的犯罪嫌疑人郭某民、李某海、陈某桂，当场从李某海驾驶的轿车内查获毒品7袋，包括冰毒80.41公斤、海洛因117.08公斤。

据警方介绍，此次行动民警还缴获毒资90余万元，扣押涉案车辆6辆。至此，警方成功打掉了一个长期从境外购买毒品入境至中国内地贩卖的贩毒团伙，阻断了一条从境外通往境内的贩卖通道。

经审讯，3名犯罪嫌疑人对贩卖毒品的犯罪事实供认不讳。目前，3人已被公安局依法刑事拘留。

追回文物90余件 “1·28盗掘古文化遗址案”宣判

新华社 叶紫嫣

记者21日从内蒙古自治区额济纳旗文化旅游广电局获悉，额济纳旗“1·28盗掘古文化遗址案”日前正式宣判，8名嫌疑人获刑。

2019年1月，额济纳旗居延遗址保护中心对额济纳旗境内重点保护单位进行巡查时，发现有3人正在挖掘盗取文物，工作人员立即向上级部门汇报情况，并拨打110报案，公安部门正式立为“1·28盗掘古文化遗址案”。

其后，额济纳旗公安局历时4个月，抓获犯罪嫌疑人8人，追缴涉案文物90余件。

经鉴定，涉案文物包括一级文物9件、二级文物25件、三级文物21件、一般文物40件。目前，涉案文物已移交至额济纳旗居延遗址保护中心。

2019年11月15日下午，额济纳旗人民法院对8名盗窃者公开宣判，分别判处有期徒刑6年至12年。